

票房

《人生大事》背后的是影视、联瑞影业等多家具有一定投资经验的企业。无论是《你好，李焕英》还是《人生大事》，影视公司以小博大，频频押中爆款的经验再次印证一个道理：与其将票房希望放在流量明星和超级IP上，不如去押一个实实在在的

文体市场面面观

要说今年暑期档电影最大的黑马，《人生大事》当之无愧。该片上映以来凭借超高口碑连续15天夺得票房冠军，截至7月8日，累计票房突破10亿元大关。《人生大事》突出重围，为正在复苏的電影市场注入了一针强心剂。

《人生大事》的成功存在着偶然性与必然性。说偶然，是因为这部丧葬题材的影片原本是为清明节“量身定制”的，因为疫情的原因才不得不延迟至暑期档放映。冷门题材虽然具备黑马潜质，但并不契合暑期档热闹的观影氛围，究竟能不能“跑”出来，谁都没有底气。好在疫情之后刚刚回暖的電影市场竞争并不激烈，除了好莱坞“大恐龙”之外，市场暂无大体量头部影片，这给《人生大事》争取了更多空间。

说必然，是因为物以稀为贵是市场经济的基本规律。一直以来，国内影视作品几乎无人触碰殡葬题材，在生与死的话题上进行深入探讨的影视作品也寥寥无几。《人生大事》的出现填补了国产电影题材的又一空白，这种创新和尝试本身就是吸引观众的最大优势。由于影片质量较高，口碑助推票房一路走高。

《人生大事》之所以叫好又叫座，是因为它表面披着殡葬外衣，本质上讲述的还是最能引起观众共情的亲情故事。近年来，从《送你一朵小红花》到《你好，李焕英》再到《人生大事》，聚焦家庭情感的影片都取得了不俗的票房成绩和口碑，这类影片藏在一个核心能力上，就是懂得如何用好故事戳中观众的泪点。

押中黑马也需要独具慧眼的伯乐。

电影投资周期长、风险大，特别是当前電影市场在疫情之下呈现出一定的增长瓶颈，资本对于影视行业的投资更加谨慎。但是，无论进入后疫情时代的中國影市如何转变，电影“内容为王”的本质要求不会改变。

观众也在不知不觉中扮演着伯乐的角色。近年来，影企越来越会利用社交媒体、大数据分析对舆情进行标准化统计和规范化解读，并将这种分析研判应用于影片创作。《人生大事》这类题材之所以能吸引观众，正是因为影企敏锐地捕捉到观众审美口味的变化：同质化的剧情和空洞的内容已经让观众产生审美疲劳，影视作品反映现实的需求正在回归。今后，随着中國電影走向工业化越来越成熟，观众不再是单纯的消费者，口碑将重塑電影产业格局。

黑马突围靠的不是运气，而是实力。真诚走心地讲好故事，是电影成功的密码。电影是心灵的艺术，只有沉下心来探索作品和观众之间的情感连接，才能走得更远。



7月8日，由江苏启东中远海运海洋工程有限公司为马来西亚改装的大型浮式生产储卸油船“猎鹰”离开码头，前往浙江绿华山码头进行调试。“猎鹰”轮由一艘30万吨级超大型油轮改装而成，船总长333米，船底至甲板高度相当于10层楼。该船投产后可存储100万桶原油，堪称“海上油气工厂”。

许丛军摄(中经视觉)

天山脚下新麦香

□ 本报记者 马呈忠

夏日，记者走进位于天山北麓的新疆昌吉回族自治州奇台县，只见风吹麦浪起伏，满目丰收景象。

在西北湾镇柳树河子村，种粮大户冯汝刚正在近千亩冬小麦地里察看小麦长势，迎接即将到来的收获季节。

奇台县地处优质小麦种植带，是国家商品粮基地县，近些年每年的小麦种植面积都在百万亩左右，产量在4亿公斤以上。

“大水漫灌浇地白天黑夜都要有人值守，一刻都等不得，一年要浇6次水，太累了。”2009年，冯汝刚花费40多万元把“大水漫灌”改造为“加压滴灌”浇地，“用了一年，不但省水省力，而且每亩地产量高出30多公斤。”冯汝刚成了村里首个滴灌种植小麦的农民。

渐渐地，冯汝刚的田间地头，种小麦的新鲜事物越来越多：犁地耙地播

种机械先进高效，浇水施肥利用滴灌一体化操作；过去1人背打药桶1天最多打100亩，现在用无人机打农药，1000亩只需3小时；过去1天收割300亩的收割机，被1天收割800多亩的新式机器替代……

近些年，奇台县按照“全域绿色，部分有机”产业布局，推行绿色有机小麦种植。发布《奇台县小麦绿色标准化生产技术规程》，已建成绿色优质小麦生产基地100万亩，优质小麦良种覆盖率达到100%；创建有机农产品生产基地1.6万亩。通过龙头企业、合作社、种地大户和家庭农场标准化生产发展模式，冯汝刚等种植大户的优质小麦源源不断地进入当地小麦加工企业。

记者在新疆新粮华麦面粉有限责任公司厂区看到，一辆辆满载小麦的卡车进进出出，一粒粒小麦从卸货、加工到包装等多环节实现自动化

加工。在实验室，每一批出厂面粉都要经过吸水率、拉伸度、蛋白质等多项测试。雪花粉、打饅粉、拉面粉等各类面粉产品，通过“线上+线下”渠道行销全国。

“今年1月份新投产一条全自动面粉生产线，现在公司小麦日加工能力为1200吨。去年销售额超4亿元，今年有望达到7亿元。”该公司副董事长张凯说，过去对优质奇台小麦面粉挖掘不够，产品局限在新疆市场。2017年，企业通过引导农户种植优质冬小麦，打造优质小麦高端面粉等多样化产品，赢得消费者青睐，现在产品销往全国各地。

目前，奇台县通过优质小麦吸引培育了8家面粉加工企业，产业链不断延伸，已成为新疆最大的面粉加工基地。

不断壮大的小麦产业，也成为吸引人才回乡就业创业的载体。“家门口

也能发展很好。”今年36岁的康文雯是新疆新粮华麦面粉有限责任公司财务部长，看到家乡小麦产业发展良好，她便回到了家乡。“现在每月能拿到8000多元工资，家里的土地流转出去也能增收，还能照顾家人。”康文雯说。

奇台县通过多年小麦种植，从小麦品种、种植技术到现代技术装备应用都达到了较高技术水平，全程机械化耕、种、喷药、收获水平不断提升，小麦规模化种植面积达到75%，产业链不断延伸，进一步夯实了优质小麦生产基础。

“今后，奇台县将统筹用好土地和水资源，在稳产高产和绿色优质上双向发力。”奇台县农业技术推广中心副主任于建新说，通过减少农药和化肥使用，优化田间管理、提高种植技艺等方面发力，奇台不断巩固国家级商品粮基地县的地位，通过产业链延伸，推动一二三产业高质量发展。

今年以来全国487条河流发生超警戒以上洪水

各地全力防灾确保安全度汛

本报北京7月8日讯(记者常理)8日召开的国务院政策例行吹风会介绍，今年以来，全国487条河流发生超警戒以上的洪水，13条河流发生了有实测记录以来的最大洪水。洪涝灾害共造成2180.5万人次受灾，直接经济损失647.6亿元，紧急转移安置群众123.9万人次，死亡失踪40人，与近5年同期均值相比下降了七成多。

“国家防总、应急管理部将落实落细防汛救灾的各项措施，进一步强化江河洪水的防御、山洪地质灾害的防范、水库的安全度汛、城市防洪排涝等工作，全力保障人民群众生命财产安全。”国家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文表示。

周学文介绍，国家防总对七大流域17个重点省份开展了“线上+线下”的督导检查，督促解决风险隐患查不

出和查出后整改不到位等问题，会同国家粮食和物资储备局向灾区紧急调运约2479万元中央防汛抢险救灾物资。水利部和各级水利部门科学调度2160座次大中型水库，拦蓄洪水537亿立方米，充分发挥了防洪减灾的效益。应急管理部门前置抢险救援力量，紧急转移安置受灾群众，有效地处置各类险情，出动消防救援队伍5.62万人次，营救疏散转移被困群众3.12万人。

近年来，不少城市都遇到了汛期防水排涝问题，一些地方造成了人员伤亡和财产损失。对此，住房和城乡

建设部城市建设司司长王志宏指出，在入汛前，住房和城乡建设部公布了全国692个城市排水防涝安全的责任人名录，强化了责任落实。各地全面部署开展隐患排查整治、排水管渠的疏通、设备的维护、应急演练等备汛工作。入汛后，住房和城乡建设部及时将预警预报信息通报给降雨地区，并组织有关省和重点城市进行了视频会议，研判汛情，对降雨可能超过内涝设防标准的城市重点提醒，把预警预报信息直接发到城市排水主管部门负责人。

周学文表示，应急管理部始终坚

持防大汛、抗大险、救大灾，按照“全灾种、大应急”的任务需要，不断加强抢险救援队伍能力和物资装备建设：消防救援队伍组建了水域的救援力量4.3万人，森林消防队伍统筹了4000人赴13个省份前置备勤，就近就快地投入救援。

同时，应急管理部指导地方与驻地的中央企业511支8.7万余人的工程抢险力量进行对接，做好随时抢险救援准备。构建城乡基层的应急志愿服务网络体系，积极引导社会应急力量有序参与堤坝巡护、群众转移和人员搜救等工作。

国务院联防联控机制要求

落实好“7+3”管控政策

本报北京7月8日讯(记者吴佳佳)国务院联防联控机制8日召开新闻发布会介绍科学精准做好疫情防控工作有关情况。国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍，当前，全球疫情持续反弹，我国外防输入压力不断增大。奥密克戎BA.5亚分支正在成为全球主要流行毒株，并在我国引发本土聚集性疫情，防控形势严峻复杂。

国家卫健委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示，各地要切实落实疫情防控“四方责任”，抓好“四早”措施，严防境外输入病例引起本土疫情，同时提升本土聚集性疫情应急处置

置能力，及时遏制、阻断社会面传播。“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”管控措施执行情况如何？雷正龙介绍，近期，上海、江西、北京等地发现个别入境人员在解除集中隔离后检测出阳性的情况，国家和地区疾控专家对此开展调查分析和风险排查，发现个别入境人员集中隔离点在管理上存在薄弱环节和风险隐患，需要各地高度重视。雷正龙表示，“7+3”管控政策不是放松要求，而是要求管理更加规范，更为严格。各地要加强对集中隔离点的管理，严格按照第九版防控方案的有关要求，确保“7+3”管控政策落实、落地、落细。

河南开封打好了

激发市场主体活力

“这笔退税款真是帮了我们大忙！”近日，河南开封瑞华化工新材料股份有限公司董事长夏鸿飞说，公司一次性获得1700万元留抵退税款，这笔资金已经投入生产经营中，使公司重新焕发了生机。

今年以来，河南省开封市充分发挥税、税、银跨部门联合商会机制作用，合理测算分配专项资金，简化办税缴费程序，加快退税进度，确保按时间节点全面落实小微企业存量留抵税额退税政策。“截至6月30日，开封全市已有22.98亿元退税款退到纳税人账上。其中，小微企业是受益主体，尤其是受疫情影响较大的旅游、化工、物流等行业。”开封市财政局办公室副主任张海波说。

“受疫情影响，闭园几个月，我们没有门票收入，维护、人工成本等不少，多亏了1632万元留抵退税款，公司才挺了过来。”开封爱思嘉农业旅游开发有限公司财务负责人许静说，“这笔资金保证了300多名职工工资的发放，还支付了工程款和借款利息。开园

，还打造了龙园、儿童乐园、农产品采摘等农旅观光项目。”

为稳住就业，支持中小企业发展，开封市通过实施“降、缓、返、补”政策组合拳，积极稳定市场主体，不断夯实发展基本盘，确保经济运行保持在合理区间。

本报记者开封市财政局社会保障科科长姜秀花介绍：降，即降低各项费用。将阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策实施期限

延长至2023年4月30日。缓，即企业暂缓缴费。养老保险费缓缴期限不超过1年。返，就是将企业缴纳的失业保险费退还企业。优化失业保险稳岗返还政策，将大型企业稳岗返还比例由30%提高至50%，中小微企业返还比例由60%最高提高至90%。补，即对企业用工给予补贴。

截至6月30日，开封共有36家企业申请缓缴，缓缴金额88.05万元，惠及2616人。全市已为44家大型企业进行失业保险稳岗返还，返还金额793.42万元，惠及企业职工18120人。



湖北省枣阳市积极布局新兴产业——

科技成果加速变现

本报记者 柳洁 董庆森

近日，湖北长天通信科技有限公司襄阳分公司全自动灌装流水线正在加紧生产。公司自主研发的合成油生产技术，拥有行业唯一国家发明专利，填补了我国在节能环保润滑油领域的空白。该公司总经理徐宝成介绍，企业依托技术创新，研发和完善了五大系列200多种产品，提升了核心竞争力。

几年前，襄阳凭借快速增长的经济实力，入围全国百强县市。今年，襄阳抢抓国家级经济技术开发区获批的重大发展机遇，通过全力打造科技创新、产学研合作和成果转化示范平台，聚焦“基地型”“旗舰型”“总部型”重大项目，推动经济发展再上新台阶。

三三电气有限公司是主营电子元器件的高新技术企业，产品畅销美国、俄罗斯、印度等10多个国家和地区，

在全球范围内拥有较高的行业地位和影响力。“企业成功的秘诀就是自主创新。”三三电气技术研发部经理翟毅介绍，2012年以来，三三电气年研发经费占比达销售总额的6%以上，已占据全国电阻片市场40%的份额，成为美国通用电气、瑞士ABB等国际知名企业的供应商。

通过创新驱动，襄阳加快布局新兴产业，进一步深化和完善以高端装备制造、电子信息、新能源新材料、生物医药为主的战略性新兴产业发展格局。创新推出“一个产业链、一位市领导牵头、一个产业规划、一个工作专班、一张招商图谱、一套支持政策”的“六个一”工作模式，通过实施创新驱动助力工程，鼓励企业加大技改力度，推动产业升级实现新飞跃。今年前5个月，襄阳新签约招商项目76个，合同投资额完成686.05亿元，

同比增长216%。

在襄阳中兴大道湖北港利制冷配件公司生产车间，工人正为赶制订单加班加点。今年，公司整合全国11家分公司优势资源，在襄阳建立港利集团总部，带动襄阳招引上游废铜收购、冶炼及铜棒厂，下游空调保温材料及整机制造厂落户。“我们计划以商招商，引荐国内一线空调厂家在襄阳建厂。”港利公司总经理黄锦明说，此举将助推襄阳形成投资百亿元以上的白色家电和制冷配件产业集群。

“科技赋能产业高质量发展，襄阳以‘政府+高校+研究院+企业’合作的模式，持续推进产业转型升级。”襄阳市委常委、枣阳市委书记孟艳清介绍，枣阳已与60多家企业和40所大专院校及科研院所建立了产学研合作关系，引进先进技术300余项，高技能人才1300多

人，转化实施高新技术60多项。

今年，枣阳还将力争认定本级科技创新平台18家，组织认定科技创新示范基地16家，组织申报各级科技计划、平台项目20项，通过完善创新科技成果转化机制，推动科技成果从实验室走向生产线。

“奋力构建宜居、宜业、宜游的‘中兴之城’。”孟艳清表示，襄阳正以建设“中等城市”为目标，聚人才、聚技术、聚产业、聚资本，营造“近者悦远者来”的强大磁场，建设更有活力的汉江流域产业创新发展示范城市、更加开放的大别山革命老区高质量发展样板城市、更具竞争力的全国县域经济综合实力百强县市。

走进县城看发展